Marco conceptual del pensamiento inteligencia y cognición cap14
El estudio del pensamiento se vincula con nombre de brillantes filósofos, médicos y psicólogos, quienes han dedicado buena parte de sus conocimientos de sus investigaciones de la comprensión de este fenómeno. Watson no negó la existencia de los sentimientos las ideas u otras entidades mentales.
La herramienta principal del pensamiento es el lenguaje. Poseer inteligencia se considera un factos que posiciona a las personas que encima de sus congéneres .la inteligencia ha sido considerada como la capacidad de resolver problemas como la de adaptarse al medio ambiente  y transformarlo pero gracias a la inteligencia somos capaces de conocer nuestro medio ambiente de ahí su vinculación con el conocimiento es decir con la cognición.

Los mecanismos del pensamiento 
A diferencia de los demás seres vivos el hombre es capaz de reflexionar acerca de su propia conducta, de establecer propósito para ella y el realizar por consiguiente actos voluntarios .la generación de ideas ellas son el principal material básico para el pensamiento
Una  imagen es una presentación menos vivida de una sensación 
Una idea es un proceso cognitivo cuya naturaleza no es directamente sensorial

El pensamiento
El pensamiento es impresionante no solo por su velocidad sino por la complejidad de elementos que es capaz de manipular para ello requiere del manejo de múltiples ideas interactuando entre sí que son capaces de proporcionar un significado lógico diferente a la suma de las partes bajo la forma de un juicio de hecho un juicio es un conjunto de ideas con significado 
Resulta sencillo comprender por qué el pensamiento se lo ha concebido como una facultad humana del individuo
El pensamiento en el lenguaje común ha adquirido varios significados tale como: fantasear, hacer remembranza y  recordar, creer estar convencido de algo, poner atención.




Aplicaciones y estrategias a la solución de problemas
Las aplicaciones de estas estrategias permiten a los líderes sociales políticos y empresariales lograr mejores camino para dirigir las instituciones y organizaciones a su cargo entre las principales estrategias tenemos 3:
La solución de problemas como resultado de la reorganización perceptual
La solución de problemas como actividad asociativa
La solución de problemas como proceso de búsqueda.
Y otras:
La solución de problemas mediante la recuperación de información
La solución de problemas mediante algoritmos
La solución de problemas mediante métodos heurísticos.

La psicolingüística
Es la disciplina que se encarga del estudio del lenguaje y de la comunicación en relación con los individuos que los emplean. Esta estudia los fonemas, los morfemas y la gramática, haciendo haciendo hincapié en la semántica y sintaxis como partes esenciales.
La semántica describe la manera en que se asigna el significado de los morfemas que utilizamos
La sintaxis es un conjunto de reglas que rigen la manera de combinar palabras para formar oraciones gramaticales
El pensamiento creativo
En términos generales los psicólogos suelen hablar de la existencia de dos tipos fundamentales del pensamiento el divergente: explora alternativas tratando de acumularlas. Y el convergente: es el que tiende a buscar la conciencia entre objetos. Desde otro punto de vista el de las diferencias descubierta entre los hemisferios de cerebro se pueden distinguir otras dos modalidades del pensamiento  el pensamiento lógico y racional: lado izquierdo del cerebro. El pensamiento intuitivo: lado derecho del cerebro.



La rueda de la conciencia establece la relación existente entre sensaciones percepciones pensamiento decisiones y acciones de la persona la inteligencia y pensamiento se relacionan estrechamente pero no son una mismo y única realidad. La inteligencia es la facultad que opera el pensamiento 
La inteligencia es define como la capacidad de producir, ordenar, eslabonar o posponer pensamientos con la finalidad de mejorar el conocimiento del ambiente que rodea al individuo o de provenir y de solucionar los problemas que dicho entorno le presenta.
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